

文化产业 资讯

郑州市精品剧目惠民演出好戏连台 中外电影精粹视听音乐会精彩上演

本报讯(记者 成燕 文 周雨 图)昨晚,2020年郑州市精品剧目演出活动·周末剧场——“穿越时光的隧道”中外电影精粹视听音乐会在河南艺术中心音乐厅精彩上演,吸引众多市民通过现场及在线观看方式欣赏这一文化惠民大餐。

该音乐会由市政府主办,市文化广电和旅游局承办。据介绍,周末剧场是我市重点民生实事项目之一的2020年郑州市精品剧目演出活动的重要组成部分。本场音乐会采用现场演奏与经典影片片段再现相结合,构成音乐与画面完美融合的视听盛宴,由我市青年指挥黄俊博执棒,郑州爱乐乐团演奏,全新的艺术形式让观众身临其境,更深刻地理解并体会到电影音乐的魅力。演出曲目精选了观众耳熟能详的国内外经典影视作品插曲,其中有著名作曲家谭盾创作、奥斯卡获奖武侠经典作品《卧虎藏龙》选

段《永恒的誓言》,著名作曲家关峡创作的电视剧《激情燃烧的岁月》主题曲,电影《少林寺》的插曲《牧羊曲》等中国经典影视音乐,还有《泰坦尼克号》《天堂电影院》《指环王》《桥》《辛德勒名单》等世界经典电影音乐,并为小朋友们特意准备了近期影院重映的魔法电影《哈利波特与魔法石》中的音乐集锦。

为全力保障观众的健康安全,根据国家文旅部最新规定,剧场严格按照观众人数不超过座位数50%的标准控制人数,同时采用人脸识别、实名制安检、测量体温等多种举措做好疫情防控工作。让更多喜爱交响乐艺术的群众欣赏到本次音乐会,大家也可关注微信公众号“郑州文旅云”进入郑州文旅云平台,点击“观直播”即可在线“云”观看。

据悉,今晚,该音乐会将继续在河南艺术中心上演。



周末剧场 穿越时光的隧道——中外电影精粹视听音乐会 2020.8.31—9.1 19:30 河南艺术中心音乐厅

河南京剧艺术“名师传艺”结硕果

本报讯(记者 秦华)近日,在河南艺术中心连续两晚相继上演“名师传艺”——京剧《野猪林》、京剧经典折子戏专场演出后,省京剧艺术中心在郑州举行了“名师传艺”成果展演研讨会。“名师传艺”是2020年河南省公共文化服务专项资金扶持项目,这两场演出是省京剧艺术中心自2011年

起3次大拜师之后的成果展示,集中展示了近几年青年演员拜师学艺、在名师指导下取得的艺术成果。在这两场演出中,省京剧艺术中心的青年演员挑起大梁,赢得了专家和观众们的认可,台下掌声不断,充分展示了我省京剧艺术人才辈出的良好态势。研讨会上,省京剧院名誉院长、京

胡大师李祖铭,著名京剧表演艺术家李玉声、叶萍、李红艳以及刘景亮、方可杰、杨扬、黄海碧、吴亚明等河南省戏剧评论家对演出给予高度评价。他们认为,演员们演出台风严谨,表演上乘,唱做考究,充分展示了省京剧艺术中心尊重传统、传承经典的艺术追求。专家们还建议在适当的时候为全

省艺术院团举行一次示范性专场演出,以引领和带动地方戏院团加强学习、规范表演,进一步提高演出质量,努力建设文化强省、戏剧强省。

据悉,近年来,河南省京剧艺术中心成功举办了3次集体拜师仪式,有31名演职员分别拜在22位全国京剧名家门下。在名师悉心指导下,河南省京剧艺术中心整体业务水平得到显著提高,复排了近20部大戏和60出折子戏,在国家级和省级大赛中取得了不俗的成绩。

全国男排超级联赛 河南男排获得第八

本报讯(记者 陈凯)昨日,正在国家体育总局秦皇岛训练基地举行的2019-2020赛季中国男排超级联赛展开了第四阶段的争夺,在其中一场争夺第七名的比赛中,崔建军、王春林、赵沐麟三位老将休战的河南男排派出全年阵容迎战对手福建男排,双方经过3局战斗,最终河南男排以0:3不敌对手,最终获得本赛季男排超级联赛的第八名。

身处本赛季男排超级联赛A组的河南男排以1胜1负小组第二名的身份晋级第二阶段八强战。被分到八强战E组的河南男排在八强争夺战中一共打了4场比赛,最终未能跻身小组前两名而遗憾地无缘本赛季男排超级联赛四强,只能参加5-8名的排位赛,在此期间由于河南男排又以0:3负于北京男排,无缘争夺5-6名,继而与福建男排争夺第七名。与福建男排的比赛,河南男排以锻炼年轻队员、磨合阵容为主要目的,王春林、崔建军、赵沐麟三位老将均未登场。小将李易泽担起进攻端重担,拿到全队最高的11分。不过福建男排敢打敢拼拦网占据优势,陈作栋、施金康、高杰群、陈艺祥四人均得分上双,20:25、16:25、13:25,河南男排连输三局,最终获得了本赛季男排超级联赛的第八名,与去年战绩持平。

为了能与更多高水平的队伍过招,以达到锻炼年轻队员的目的,除了老将崔建军继续出战外,王春林和赵沐麟两位老将也重新披挂上阵。八强战的比赛中,河南男排奉献了多场精彩比赛,打满5局的就有3场比赛。不过由于队中年轻球员关键时刻发挥不稳定,输掉了其中2场关键的比赛,否则河南男排已经稳稳挺进四强。队中老将的传帮带,紧张激烈比赛的锻炼,通过本赛季这个“特殊”赛季的历练,相信河南男排的年轻小将们一定会成长很多。



晚唐诗坛高峰李商隐

诗歌之所以打动人心,优美的文字如同人的外表一样只是皮囊,情感的抒发和意境的营造才是灵魂。在唐代诗人矩阵中,宗匠人李商隐就凭借其或哀伤,或隐晦,或深切的“情”,成为晚唐诗人中最闪耀的星,与杜牧并称“小李杜”。

常言道“愤懑出诗人”,对一个情感细腻、敏感的人来说,打击和曲折是最能催生佳作的“双刃剑”。很不幸,李商隐就是这样一个人,但又不幸,李商隐这种困顿所赐,他写出了一篇又一篇流传千古的作品。

李商隐的出生时间,史料记载约为公元813年,此时他的同乡白居易、刘禹锡都在社会上有了了一定的声名。而生于一个小官家庭的李商隐还没来得及享受生活的甜蜜,就在十岁左右失去了做官的父亲。丧父之痛带给他的打击除了生活上的困窘,更是心灵上的无所依靠,李商隐渐渐变得内向、敏感。

不幸中的万幸,李商隐本族长辈中,有一位精通古文、书法的叔叔,在他的悉心教导下,李商隐打下了坚实的文字基础。16岁时,李商隐带着自己的作品到京城准备考试,六朝元老重臣、天平军节度使令狐楚对他的才华青眼有加,不仅将儿子令狐绹介绍给他认识,还将李商隐招来给自己做幕僚,并且对他未来的应试学习进行指导。开成二年科考,李商隐终于进士及第——命运对李商隐露出的一丝笑意还未延续多久,伯乐令狐楚就在当年年底离世。尽管李商隐在叔叔和恩师那里把古文、骈文学得炉火纯青,但在精神上,他又一次感觉失去了依靠。

是金子总会发光。开成三年,泾原节度使王茂元也看上了李商隐的才华并邀他到泾州做幕僚,并把女儿许配与他。25岁的李商隐再次看到了人生的希望,却没有想到,恩师令狐楚是“牛党”,岳父王茂元却是“李党”,他对王茂元的迎合,被人们看作是对恩师、对“牛党”的背叛。李商隐就这样卷入党争,并被伤害得体无完肤。与之前很多唐代大诗人起起伏伏的人生不同,李商隐似乎一直处于受伤害、处于斗争的漩涡里,受到的始终是怀疑、否定、排挤甚至谩骂。

无法分辨,无法逃离,抑郁、愤懑、困顿失意,李商隐把自己暴风雨般强烈的情感都隐藏到了他的诗中。李商隐的诗歌流传下来的约600首,咏史诗、咏物诗、无题诗、骈文,无不独树一帜。尤其是七言律绝,被认为是杜甫之后,唐代七律发展史上的第二座里程碑。他更是晚唐乃至整个唐代,为数不多的刻意追求诗“美”的人,更是在晚唐诗歌较之前“下降”的关键时刻,将唐诗推向了又一个新的高峰。

年仅45岁,李商隐就病逝在郑州。朋友崔珏哀悼他“虚负凌云万丈才,一生襟抱未曾开”。但后世却越来越品味到李商隐文学世界的绚烂光彩,宋王安石、黄庭坚等人深受李商隐的影响;清代孙洵编选的《唐诗三百首》中,收入李商隐的诗作22首,数量仅次于杜甫38首、王维29首、李白27首,居第四位。这个选本在中国家喻户晓,由此,也可以看出李商隐在普通民众中的巨大影响。

如今,荥阳李商隐陵园就在离刘禹锡公园约两公里处,或许正如千年前的历史那样,他们在唐诗的连绵群山中,相互陪伴。

本报记者 左丽慧

河南省射击运动踏上新征程

本报讯(记者 王微 刘超峰)8月30日,河南省射击运动协会第六届会员代表大会在洛阳市宜阳凤凰岭射击靶场进行换届选举。经过大会代表们的充分酝酿,选举产生了河南省第六届射击协会新的领导机构。

作为我省的老牌优势体育项目,河南省射击队屡次为我省在全国大赛上摘金夺银,在第十二届、第十三届全运会上更是为河南代表团先拔头筹。这支队伍先后培养出新中国第一位射击亚洲冠军苏苏之勃和第一位射击世界冠军巫兰英以及奥运会冠军贾占波,在中国体育发展史上留下了属于河南体育人的辉煌一页。

河南省射击运动所取得的辉煌成绩,离不开省体育局和省射击运动协会的大力支持。在全省的人才培养、运动推广和赛事举办等方面,河南省射击运动协会也起到了主要的推动作用。特别是与宜阳凤凰岭射击靶场训练基地合作,成功承办了2017年全运会飞碟射击项目,开创了全运会项目第一次由民营承办,第一次在县级举办,河南省第一次承办全运会赛事的先河。重视“射击项目进校园”的推广力度。目前,我省共有14个地市开展了射击项目,全省开展激光射击项目的大中小学也发展到30余所。截至2020年5月份,射击项目注册人数1987人。

据介绍,下一步我省射击运动协会将借助5G信息化的契机,通过举办激光电子靶等一系列赛事,让射击运动走进学校、走进社区,让更多喜欢射击运动的人来体验射击运动的独特魅力,从而达到大力推广该项运动的最终目的。按照中国射击协会各类技术推动射击项目进校园,培育发现后备人才。力争在全省159个县区,均能够发展一所小学、一所初中、一所高中,力争使射击运动在校训练人数达到50000人。

600万元体育健身优惠券 今起发放

本报讯(记者 陈凯)今天,总额600万元的2020河南省体育健身优惠券,将在郑州、洛阳、新乡、焦作四城市正式开始发放。广大健身爱好者可在手机应用商城下载“豫动中原”APP或扫描二维码,或关注“豫动中原”微信公众号,实名认证登录后,领取健身优惠券到定点场馆使用。值得一提的是,优惠券每周发放一次。

据了解,在4月17日召开的河南省新冠肺炎疫情防控专题第五十三场新闻发布会上,河南省体育局就向社会公布了促进体育消费的相关举措,将从省级体彩公益金中安排专项资金

600万元,在郑州、洛阳、新乡、焦作四市进行试点发放优惠券,用于消费补贴,提振体育消费市场,促进体育行业复工复产。根据《河南省体育健身优惠券试点工作方案》,本次发放的体育健身优惠券采取四城联动、定期发放形式,优惠券半年内发放完毕。补贴项目包括足球、篮球、排球、羽毛球、网球、乒乓球、健身、游泳、瑜伽、滑板、击剑、射箭、攀岩、冰雪、卡丁车共15个体育运动项目。通过前期准备,试点城市共有170多家场馆及企业参与了相关服务活动,参与企业将通过发放折扣卡券、体育用品优惠券等优惠项目形式,鼓

励广大群众积极参与体育健身。广大健身爱好者使用“豫动中原”APP除了可以抢得体育健身优惠券外,还能在线订场,更好地提高用户的体验感。为使体育健身优惠券核销流程规范,河南省体育局还为定点场馆配备了专属核销POS机和专业的场馆端管理系统。据了解,目前郑州、洛阳、新乡、焦作四城市可以使用体育健身优惠券的场馆已经做好了准备,除了在现场张贴“豫动中原”APP二维码外,还有专人为大家讲解优惠券的正确使用方法,使得广大健身爱好者既能享受实惠,又能方便快捷。

建业女足明日挑战上海队

本报讯(记者 刘超峰)上轮以2:0击败河北华夏之后,建业女足赢得女足超级联赛首胜,极大提升全队的士气和自信心。明天,建业女足又将迎来一个更为强大的对手,目前三连胜与武汉江大一起领跑的上海女足,实力

不占优的建业女足有可能轮换个别主力,用年轻队员的拼劲与对手周旋。

上海女足本赛季的表现十分强势,三场比赛他们分别5:0战胜浙江、4:1战胜长春、1:0击败广东,豪取三连胜与武汉江大并

驾齐驱。国脚唐佳丽的回归让球队的进攻实力大幅提升,3场比赛,唐佳丽已经贡献了3个进球。由于伤病原因,上赛季本土射手王缪雯还没有披挂上阵,如果上海女足阵容齐整,球队的进攻将更加凶猛。

坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯



郑州日报 讲文明 树新风 公益广告